确保圆满完成创文迎检和文明城区创建任务

中原区各街道多措并举再安排、再部署、再掀高潮

为扎实做好郑州市文明城市复检以及文明城区创建工作,中原区各街道对创文工作进行再安排、再部署, 掀起创文工作的新高潮。有的街道国庆节放弃休息,奋战在城市管理的第一线,确保圆满完成创建任务。 记者 张改华 文/图



工作人员安装文明宣传牌

中原西路街道 再安排、再部署、再掀高潮

中原万达广场作为中原区地标性建筑,门店众多,人流量密集,为做好这一区域的文明城市创建工作,给广大居民创造文明、整洁、有序的购物环境,街道上下齐心,内外联动,创新工作方式,改进工作方法,投入人力、物力、财力,集中打造中原西路街道创文新名片。

为烘托宣传氛围,街道前后共计投入资金10余万元,依次撤换了商场周边及金街的所有灯箱、商铺、墙体商业广告内容,更换为"社会主义核心价值观""讲文明、树新风""中国梦"等宣传内容。前后制作文明餐桌各式桌签6000余张,集中投放至万达金街及3楼餐饮一条街。在商场周边的花坛、垃圾桶、配电箱、护栏等基础设施外围设置遵德守礼、中国梦等公益广告围挡。

创文期间,街道中原万达广场特增加保洁人员100余名,实行全天候无间隙作业。增加分类垃圾箱20余组,确保地面的整洁卫生。设立环境卫生引导员,引导顾客随时随地保持卫生。

街道还针对辖区特点,设立了多个志愿服务队。首先,联合万达商管、社区近百名志愿者组成不文明行为劝导队伍,劝阻乱丢烟头、乱扔垃圾现象。其次,街道组织大学生志愿者形成文明交通志愿服务队,运用文明用语,劝导群众文明出行,有序停放车辆。最后,在步行街、商场、沿街门店等处设立党员志愿者服务队,劝阻突店经营,帮助商户登记台账、协助办理相关营业手续等。



航西街道国庆节期间上街清理乱摆乱放

三官庙街道

300名志愿者上街纠正不文明行为

为营造整洁、美观、文明的城市 环境,确保全国文明城市复审工作顺 利推进,10月1日~7日,三官庙街道 办事处组织300名青年志愿者开展 创建文明城市知识宣传、维护交通秩 序、纠正市民不文明行为等志愿服务 活动,在全街道范围内掀起创建全国 文明城市的热潮。

青年志愿者走上街头,带着劳动工具,对辖区沿线电线杆、临街店面墙壁等处的小广告、乱贴乱画进行彻底清理。同时,志愿者们还向过往群众发放"创建全国文明城市"宣传资料,宣传"创文"工作的重要意义,提升创建工作的知晓度、支持度和参与度。在辖区主干道交通路口,志愿者

们引导市民自觉遵守交通规则,维护 交通秩序。

通过志愿活动的开展,提升了广大群众对"创文"重要意义的认识,并把志愿者服务行动打造成为动员青年为人民群众做实事、办好事的有效手段,赢得了广大群众的普遍欢迎和对全国文明城市创建工作的支持。

下一步,三官庙街道还将组织青年志愿者深入到学校、幼儿园,开展"小手拉大手""创文我宣讲"等主题活动,广泛宣传"创文"工作,发动广大群众参与到"创文"工作中来,从小事做起,从身边事做起,传播文明,掀起全民"创文"的工作热潮。

绿东村街道

安排部署节后创文工作

为进一步推动全国文明城市复 检工作,持续保持创文成果,10月8 日,绿东村街道班子成员及各科室、 各社区中层召开国庆节后创文持续 工作安排部署会议。

会上强调,创文工作要继续保持

常态化,要巩固提升前期创建成果,确保专项整治不松劲,重点问题不反弹。要求各社区保持节前营造的宣传氛围,要排查破损、缺失的广告牌并及时更换。节后继续紧抓创文工作不松懈,确保双创工作任务圆满完成。

■航西街道

城市管理不"放假"整治乱点、难点

为持续巩固辖区市容环境,为居民创造一个洁净、优美、祥和的节日环境,国庆节期间,航海西路街道城管科及巡逻保安全天上岗,在辖区进行不间断巡查,对汝河路、淮河路、西三环等多处占道经营问题进行整治。同时,联合航西执法中队对辖区内的乱点、难点进

行联合执法。

国庆节期间,办事处人员、执法中队及巡逻保安累计出动执法车辆20余车次,出动人员共70余人次,整治突店经营、占道经营30余处,户外广告20余处,劝阻机动车乱停乱放10余处,整治非机动车乱停乱放20余处,地面不洁10余处。

本版通讯员 刘鸣岐 张豪 朱东方 赵会亚 朱琳 裴永光 丁东红

秦岭路街道

强力推进创文工作

秦岭路街道在全国文明城市迎检工作中,精心安排部署,全面宣传发动,立足"营氛围、补短板、出亮点、固长效",齐头并进,狠抓落实,辖区综合环境面貌焕然一新。

营氛围:辖区两个大型商场王府井百货、西元国际购物广场超大LED显示屏图文滚动播放社会主义核心价值观等公益广告,沿街门店也纷纷利用霓虹灯灯箱反复播放创文宣传内容。街道制作社会主义核心价值观公益广告700多块,分别安装到辖区街道和社区醒目位置,对部分陈旧、破损公益广告全部予以更换,辖区创文氛围口台冰原

补短板:针对辖区一厂中街流动商贩难管理、老旧社区物业管理严重滞后等管理现状,突出两个抓手,一是增加管理力量,二是加大资金支持力度。面向社会和社区居民招聘60多名管理人员,加强摊贩管理和全天候清扫保洁,加强垃圾池环境卫生管理,实行专人负责,及时清理,确保不外溢、不积存。9月下旬,仅清运无主管楼院垃圾一项,街道支付相关费用就已超过10万元。

出亮点:精心打造锦艺东、锦艺西和秦江3个亮点社区,着力提升管理水平,形成文明氛围浓厚、各具自身特色的精品文明楼院。锦艺东、西城一品小区不仅有创文宣传长廊,路灯杆、临街立面墙、绿化带内温馨提示牌也都成了文明信息的承载体,社会主义核心价值观公益广告图文并茂,雅俗共赏,居民纷纷驻足观看。

固长效:街道出台了《深化全国文明城市创建工作专项整治任务清单》,各社区和相关科室明确责任,坚持动态排查,建立台账。加强工作协调,督导组加大督查力度,创文工作微信群及时传递工作信息,及时发现问题、解决处理,力求每一项工作常态长效。



工作人员在清除杂草